

НОВАЯ ЖИЗНЬ

1446

**Районная общественно-политическая газета**Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 54-55 (9272-9273) ПЯТНИЦА, 7 июня 2013 года

Выходит по средам и пятницам**ГЛАВНАЯ ТЕМА**

В Спас-Деменском районе решена проблема обеспечения детей местами в дошкольных учреждениях

Чтобы на месте увидеть пути решения, познакомиться с наработанным опытом по этому вопросу, в минувшую пятницу на базе нашего района состоялось расширенное заседание комитета по социальной политике Законодательного Собрания Калужской области. Помимо депутатов Заксобрании в заседании принимали участие работники аппарата областного парламента, министерства образования и науки области. Возглавляла делегацию Н. Н. Логачева, председатель комитета.

Члены группы побывали в сельском филиале детского сада при Новоалександровской средней школе, в реабилитационном центре для несовершеннолетних, в городском детском саду «Рябинка», в открывающихся группах при школе №2, то есть увидели все действующие формы охвата и устройства детей дошкольного возраста. Увиденным остались довольны, а кое-что даже взяли на вооружение для передачи опыта в масштабах области.

Калужская область одна из первых включилась в интен-

сивную работу по успешному решению проблемы очереди в детских садах, повышению зарплаты и квалификации работников системы дошкольного образования. Для этого в области в прошлом году даже пришлось отложить решение других социальных вопросов. Но это дало результат: в числе пяти других регионов проблема доступности дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет в области практически решена.

Администрациями муниципалитетов области осуществляется комплексный подход в этом вопросе: строительство и реконструкция новых зданий детских садов, передача в муниципальную собственность федеральных дошкольных учреждений, создание условий для развития семейных и частных детских садов, переоборудование помещений школ для размещения дошкольных групп. Все эти формы решения проблемы отработываются и у нас в районе. Кроме этого, на заседании комитета Спас-Деменский район прозвучал как показательный, где присутствует меж-

ведомственный подход к устройству детей дошкольного возраста. Пример этому – совместные действия реабилитационного центра для несовершеннолетних и отдела социальной защиты населения по оказанию услуг семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Дети могут быть приняты туда как для кратковременного, так и для круглосуточного пребывания.

Районная администрация работает сегодня с конкретными семьями и в другом направлении – по открытию в одном из сельских поселений семейного детского сада.

Депутатам Законодательного Собрания был интересен Спас-Деменский район по нескольким причинам: как сельский район, где решение данного вопроса вариантное, поэтому очереди с устройством детей нет, где за последние 12 лет нет жалоб по работе дошкольных учреждений, где самая маленькая родительская плата за пребывание детей в детском саду. По последнему немного подробнее.

За январь-апрель текущего года содержание детей в дошкольном учреждении обошлось районному бюджету в 9500 рублей в месяц (за год эта цифра будет несколько меньше, в прошедших месяцах на нее повлияло увеличение тарифов за свет и тепло). Родительская плата составляет в городе 850 рублей, на селе – около 500 рублей. При этом родителям (согласно федеральному закону) возвращается 20% платы на первого ребенка, 50% - на второго и 70% - на третьего (и не важно, что старшие дети, к примеру, уже студенты).

Есть льготы и чисто местные, то есть районные. 22 ребенка пользуются 50-ти процентной скидкой на оставшуюся после возврата суммы платы, и тогда в конечном итоге она для них составляет 170-200 рублей в месяц. В эту категорию входят матери-одиночки, малообеспеченные семьи и семьи, пользующиеся льготами по потере кормильца.

Районная администрация не жалеет средств на улучшение материально-технической базы и условий пребывания детей как в городском детском саду, так и на селе, а депутатский контроль из числа депутатов Районного Собрания существенно помогает в реализации идей и планов. Даже благотворительная акция, которая проводится муниципалитетом совместно с областным фондом «Возрождение», имеет детскую направленность и проходит под девизом «Дети – наше будущее. Все лучшее – им!».

Валентина ФИТИСОВА.
Фото автора.

Продолжение

Спас-Деменск строится, расширяется и хорошеет

Продолжаем публикацию сведений о новостройках нашего района.

№	Ремонт и строительство объектов, планируемых в 2013 году	Ориентировочная стоимость работ
19.	Строительство межпоселкового газопровода Спас-Деменск-Морозово-Грозный-Лазинки	35 млн. рублей

К радости жителей вышеназванных населенных пунктов, строительство газопровода, запланированное на 2014 год, передвинулось на более ранние сроки. В настоящее время полным ходом идет изготовление проектно-сметной документации.

Новости

Спортивное лето

В минувшее воскресенье на городском стадионе состоялся футбольный матч в рамках чемпионата области. Наши спортсмены встречались с футболистами соседнего Куйбышевского района. Было много болельщиков, активно поддерживавших нашу команду. В особо напряженный момент игры, когда счет был 2:2, спасдеменцы все-таки сумели переломить ситуацию в свою пользу. Третий победный гол забил Алексей Коробенков.

Игроки оценили хорошо подготовленное к игре футбольное поле, и болельщики обратили внимание, что в этот раз терри-



тория стадиона аккуратно окошена. Директор ДЮСШ А. П. Тюляков поделился новостью, что к началу летнего спортивного сезона удалось приобрести новый инвентарь для наведения порядка на стадионе. На выделенные главой администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузановым деньги купили новую высокопроизводительную косилку. Если раньше на подготовку поля к матчу уходил не один день, то теперь скосить траву не составляет проблемы.

Стоит заметить, что с началом школьных каникул на стадионе оживленно. Проходят не только календарные игры по футболу. Молодые спортсмены участвуют в турнире «Кожаный мяч». По вечерам собираются на тренировки взрослые футболисты. А уж детворе здесь простор: можно и мяч погонять, и на роликах покататься.

Антонина БЕСОВА.

На снимке: А. П. Тюляков опробовал новую косилку в деле.
Фото автора.





КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

О правах, возможностях и доступной среде

Год назад Президент Российской Федерации подписал Федеральный закон о ратификации Конвенции ООН о правах инвалидов. Этот шаг возлагает на наше государство обязательства по созданию дополнительных гарантий защиты и развития социальных и экономических прав инвалидов, а также по дальнейшему совершенствованию правового регулирования и практической деятельности в данной сфере.

Создание доступной среды для людей с ограниченными возможностями – это задача не только государства, но и каждого из нас. Лишь понимание и искреннее участие в решении проблем тех, кому непросто самостоятельно совершать самые простые действия, сможет привести общество к тому состоянию, при котором ни в общественной жизни, ни в профессиональной сфере человек с ограниченными возможностями не будет чувствовать себя одиноким и ненужным.

Поиск современных моделей обучения

Начинать нужно с детства. Сегодня в нашей области дети с ограниченными возможностями здоровья и дети-инвалиды уже могут получить качественное общее образование по выбору как в форме специального обучения, так и дистанционно. В области работают 14 коррекционных образовательных учреждений, которые имеют лицензии на ведение образовательной и медицинской деятельности. В них созданы все условия для обучения, воспитания, лечения, социальной адаптации и интеграции воспитанников.

Но основная задача таких интернатов и школ – поиск современных моделей обучения, создание необходимых условий для реализации индивидуальных способностей каждого ребенка и оказание им психолого-педагогической поддержки.

В рамках Государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы и долгосрочной целевой программы «Доступная среда в Калужской области» (2011-2015 годы) в области формируется сеть базовых образовательных учреждений, обеспечивающих совместное обучение инвалидов и обычных школьников. Так, в 2012 году в Областном центре образования и МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №7» города Обнинска созданы специальные условия для обучения детей-инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата и с нарушением зрения, закуплено специальное, реабилитационное и компьютерное оборудование, установлены пандусы.

В свое время руководство обнинской школы №7, анализируя состояние здоровья детей и создавая школьный банк здоровья учащихся, выяснило, что более сорока процентов из них имеют ограниченные возможности здоровья. Больше всего было выявлено учеников с заболеваниями органов зрения. В 2012 году руководство учебного заведения приняло решение о разработке и реализации программы «Понимание и поддержка», направленной на обучение и социализацию детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях общеобразовательной школы. Цель программы – сформировать эффективную систему интегративного включения детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательную среду и социум.

В школе создан кабинет консервативного лечения органов зрения, в который закуплено современное медицинское оборудование. Учебные и игровые пособия помогают более качественно организовать образовательный процесс с учетом недостатков зрения детей, для развития их сенсомоторной памяти.

Школой закуплены специальные компьютерные программы для лечения органов зрения. Для детей-инвалидов, обучающихся в общеобразовательных классах, применяется дифференцированный подход в обучении в соответствии с их запросами и способностями.

Школа тесно взаимодействует с Обнинским детским садом № 19 («Капелька»), где также есть груп-



пы охраны зрения. Его «выпускники» приходят учиться в школу №7. Педагогическими коллективами школы и детского сада разработан совместный план работы, согласно которому проводятся совместные учебно-коррекционные занятия, праздники, конкурсы, родительские собрания. Педагоги школы поддерживают тесную связь с психологической и логопедической службами города, привлекая их сотрудников к проведению семинаров, советов, консультаций с родителями, детьми, педагогами. В планах школьного коллектива – создание необходимого взаимодействия с офтальмологическим отделением детской поликлиники.

В 2013 году за счет средств федерального, областного и местного бюджетов планируется создание специальных условий для обучения детей-инвалидов еще в нескольких

общеобразовательных учреждениях области.

Ни дня без спорта

Физическая культура и спорт – еще один важный фактор для реабилитации и социально-бытовой адаптации людей с ограниченными возможностями здоровья. В рамках долгосрочной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Калужской области на 2011-2015 годы» запланированы мероприятия по созданию условий для их физического развития.

Общий объем финансирования из областного бюджета на эти цели составляет 30 миллионов рублей. Уже выделены средства на развитие системы адаптивной физической культуры на базе детско-юношеской спортивной школы «Труд». Приобретены мобильный лестничный (гусеничный) подъемник, позволяющий поднимать людей на колясках

смены клуба с честью выступают на спортивных соревнованиях российского и европейского уровня. Особенно известны волейбольная мужская команда и команда девушек, которые являются неоднократными призерами чемпионатов и первенств России по волейболу среди инвалидов по слуху.

Для молодежи, проживающей в сельских и удаленных населенных пунктах, создан специализированный молодежный портал «Молодежь40», где можно найти всю необходимую информацию о мероприятиях, проектах, программах в сфере молодежной политики, в том числе – для людей с ограниченными возможностями. Данный портал расположен на официальном сайте органов власти Калужской области: <http://molodezh40.ru/>.



Медицинская реабилитация

Лечение и реабилитация тех инвалидов, которые страдают сердечно-сосудистыми заболеваниями, организовано в четырех сосудистых центрах на базе Калужской областной больницы, Калужской городской больницы № 2 «Сосновая роща», а также в центральных районных больницах Боровского и Кировского районов. За счет средств областного бюджета в эти лечебно-профилактические учреждения специально были приобретены функциональные кровати, средства для перевозки больных с гидродъемниками, столы-вертикализаторы, массажные кушетки, столы для кинезотерапии и другое медицинское оборудование для проведения восстановительного лечения.

В Калужской областной больнице функционирует неврологическое отделение восстановительного лечения на 30 коек, в котором осуществляется реабилитация пациентов травматологического и неврологического профилей.

На базе отделения для лечения спинальных больных Центральной районной больницы Дзержинского района (поселок Товарково) проводится реабилитация пациентов с травмами спинного и головного мозга.

Кроме того, практически во всех медицинских организациях, оказывающих амбулаторно-поликлиническую помощь, функционируют кабинеты реабилитации для детей и взрослых (физиотерапия, лечебная физкультура, массаж, психотерапия, рефлексотерапия и др.).

Санаторное лечение инвалиды получают в Калужском санатории «Звездный» и Людиновском центре медико-социальной реабилитации «Спутник».

При Боровской центральной районной больнице функционирует дневной стационар на 10 коек, в котором проходят медицинскую реабилитацию дети с необходимостью лечения по неврологическому и ортопедическому профилям. На базе городского отделения восстановительного лечения Калужского областного санатория для детей с родителями «Лесная сказка» проходят оздоровление дети с ортопедической, неврологической и общесоматической патологией.

Культурная среда

В области также ведется работа по организации досуга людей с ограниченными возможностями. В частности, самодельные объединения, в которых они занимаются, получают необходимую методичес-

кую, творческую и организационную помощь от учреждений культуры и творческих коллективов региона.

Муниципальные кинотеатры и киноустановки организуют сеансы для инвалидов. Например, Калужский областной кинофонд проводит бесплатные показы для пенсионеров и инвалидов. В Жиздринском, Малоярославецком, Жуковском районах активно работают выездные бригады, которые показывают фильмы в деревнях и селах.

Областная специальная библиотека для слепых им. Н. Островского – активный участник работы с мало-мобильными группами населения. Библиотека обслуживает свыше четырех тысяч читателей – инвалидов. Особое внимание сотрудники библиотеки уделяют библиотечному обслуживанию детей.

Социальный пакет

В нашем регионе инвалидам предоставляются ежемесячные денежные выплаты, натуральные льготы, а также меры социальной поддержки по обеспечению жильем и оплате коммунальных услуг.

В 2012 году за счет средств федерального бюджета 155 инвалидов приобрели жилье с использованием социальной выплаты. В их числе – 7 семей (23 человека), имеющих детей-инвалидов.

Получают компенсацию по оплате жилья и коммунальных услуг 62 935 инвалидов и 2 063 семьи, имеющие ребенка-инвалида. В первом квартале 2013 года общий объем социальной поддержки составил более 125 миллионов рублей.

Наличие условий жизни людей с ограниченными возможностями здоровья является одним из важнейших признаков развитого государства и здорового гармоничного общества. Какие бы успехи социально-экономического развития ни достигались – прогресс не может считаться полноценным, если за бортом активной общественной и культурной жизни оказывается существенная часть населения.

Поэтому в нашей области, как и в России в целом, будут и впредь развиваться меры социальной поддержки и адаптации инвалидов, совершенствоваться их медицинское обслуживание, создаваться условия для их достойной самореализации и активного участия в жизни региона.

Управление
по работе со СМИ
Администрации
Губернатора
Калужской области.





Библиотекарь

Проводникам в мир души – душевная благодарность

В честь профессионального праздника – Общероссийского дня библиотек – большая группа сотрудников централизованной библиотечной системы награждена Почетными грамотами и Благодарственными письмами главы администрации МР «Спас-Деменский район». Заведующая отделом культуры О. В. Морозова вручила награды Н. И. Сотовой, Т. П. Горшковой, Е. А. Синельниковой, Т. Ф. Аброськиной, Е. М. Ханченковой, С. И. Цветковой, А. П. Журбенковой, Т. А. Тимашенковой. Все они много лет отдали благородному труду хранителей мудрого, доброго, вечного. Недаром сказано, что без книги в мире ночь. Библиотекари, прививая читателям любовь к чтению, рассеивают тьму невежества и косности.

Директор ЦБС Н. И. Сотова поблагодарила коллег за верное служение избранной профессии, пожелала дальнейших успехов в работе с читателями.

«Сохраним все, что любим»

Такое общее название носило домашнее задание, которое получили библиотекари на предыдущем семинаре. Каждый должен был подготовить альбом по краеведению, выбрав любую из тем: «Биография памятника», «Забвение не коснется героев» или «История моего села».

Библиотекарь Любунской библиотеки Елена Коробенкова рассказала об истории и сегодняшнем дне Любуни. Она подобрала вырезки из районной газеты, повествующие о сельских праздниках, работе сельхозпредприятия, местных людях, лучших усадьбах.

Раз уж в теме шла речь о сохранении всего, что любят местные жители, то нельзя умолчать о красоте здешней природы: замечательном озере, лесах и лугах. И в самом селе есть чем гордиться: руками любунцев созданы база отдыха, детская и спортивная площадки, цветники, аллеи.

Для Светланы Буренковой – библиотекаря из Буды – главное достоинство ее села – живущие в нем люди. В своем альбоме она поведала о семьях Мухиных, Антошкиных, рукодельницах Солодушенковой, Шурыгиной и многих других.

Есть умельцы и в Понизовье. О них рассказала библиотекарь Галина Степаненкова, отразив день вчерашний и сегодняшний.

На Стайковской земле всегда жили трудолюбивые, мужественные люди. Но отдельными своими сыновьями она может гордиться особенно. Герой Советского Союза Ф. П. Бузиков родился в Малой Ковыльне. Для парней из этого поселения он всегда был примером. Двоим из них пришлось воевать в Афганистане. Николаю Михайловичу Сергееву посчастливилось вернуться домой, но до последних дней (он умер рано) не мог без

боли вспоминать о «своей» войне. А Сергей Царев так и остался навсегда юным солдатом, сложив голову в далеком Афгане. Сведения о них хранятся в сельской библиотеке. Так же бережно относятся к памяти своей земляки Героя Советского Союза Евдокии Никулиной жители д. Теплово.

Живущая в Жданове Светлана Цветкова просто не могла не выбрать тему, касающуюся биографии памятника. Ведь совсем рядом легендарная Комсомольская высота. Ежегодно здесь проходят митинги, возлагают цветы и венки.

Сам памятник и все вокруг него претерпевает изменения. На некогда голой высоте высятся деревья, благоустраивается территория. На фотографиях, представленных Светланой Ивановой, можно увидеть, каким был памятник в 1973, 78-м, 80-м и последующих годах. Он выглядит по-разному, потому что не раз проводилась реконструкция мемориала. Но это еще раз подчеркивает, что в районе памятными местами – особое внимание.

Необычна история памятника в Слободке. Как поведала библиотекарь Т. Ф. Аброськина, в нем покоится прах 548 воинов, погибших в годы войны. Не раз приезжали сюда родственники павших. Эти встречи стали местной историей. В 2009 году состоялось торжественное перезахоронение останков воинов, найденных при раскопках в других населенных пунктах. Теперь все они в одной могиле, названной братской. Кто бы ни проезжал по Варшавскому шоссе, каждый обращает внимание на памятник со звездой.

Все подготовленные библиотекарями альбомы будут храниться в архивах библиотек, чтобы жители всегда могли вспомнить историю своего села.

От избы-читальни до модельной библиотеки

В 2013 году ряд библиотек района отмечает юбилейные даты со дня образования. В связи с этим библиотекари подготовили презентации по истории своих домов книги. На очередном семинаре они представили собранные сведения вниманию коллег.

Об этапах становления детской библиотеки рассказала методист ЦДБ Айша Алиева. А началась история библиотеки для детей с 1923 года. Тогда при уездной библиотеке был открыт детский отдел, в котором имелось 720 экземпляров книг. Число читателей до 14 лет составляло 307 человек.

В ходе презентации было рассказано о бывших заведующих, сотрудниках. Старые фотографии подтверждают, что в разные годы библиотека продолжала вести большую работу с юными читателями. Тогдашние мальчишки и девочки сегодня уже пожилые люди, но привитая им любовь к книге осталась до сих пор. А это и есть главная задача библиотеки – закладывать тягу к знаниям, к изучению нового. Сегодняшняя ЦДБ живет активной жизнью. Ее посещают более 1200 постоянных юных читателей.

Как невозможно вырвать страницу из книги, не нарушив цельность повествования, так нельзя вычленив историю библиотеки из общей цепи существования населенного пункта. Не случайно презентация о Новоалександровской библиотеке библиотекарь Любовь Пояркова начала со старинной усадьбы Нарышкиных. Ее владельцами были просвещенные люди, о знаменитом роде которых написано немало книг. С этой усадьбы и ведет свой отсчет сельская библиотека, хотя многие факты давно утеряны. О более поздних временах известно, что в 50-х годах прошлого века в бывшем постоялом дворе Нарышкиных была открыта библиотека.

В 1957 году ею заведовала М. Н. Петухова, с 1966 и долгие годы приобщала сельчан к чтению В. А. Волченкова. Библиотека размещалась то в одном здании, то в другом, пережила страшный пожар, уничтоживший богатый книжный фонд и накопленные экспонаты. Но все равно она существует. Стараниями жителей района и других людей фонд восстановлен, работа продолжается. Проводится много мероприятий с чита-

телями, о которых рассказал слайд-фильм. На семинаре было отмечено, что презентация библиотеки Л. П. Пояркова подготовила и провела на высоком техническом уровне.

Библиотекарь Павлиновской библиотеки Валентина Финищенко провела в своей презентации нить от давних веков с их книгами на глиняных дощечках и пергаментными свитками до сегодняшнего дня. Конечно, историю маленькой сельской библиотеки не сравнить с известной всем Александрийской. Однако для многих поколений павлиновских жителей именно с книжных полок родной библиотеки открывался удивительный мир земного шара, космоса и жизни в других странах.

Началось создание библиотеки в селе в 1946 году с единственного шкафа с книгами в избы-читальне. А сегодняшняя Павлиновская модельная библиотека имеет богатые возможности для удовлетворения интереса читателей. Кроме книжного фонда в ней имеются более трехсот мультимедийных изданий, компьютер, караоке. Все это позволяет разнообразить работу с детьми и взрослым населением.

Как и в Павлинове, где сложилась семейная династия библиотекарей, так и в Нестерах профессия перешла по наследству. После З. В. Даниличевой в Нестеровской библиотеке работает ее дочь Марина. И, наверное, это правильно, потому что в первую очередь библиотекарь должен приучать к чтению, заложить в душу любовь к книгам своим детям. В удивительный мир книги, открытый ей с малых лет, Марина Владимировна вводит других людей. В Нестерах сегодня мало жителей, но в библиотеку ходят практически все, а другим М. В. Бобылева носит книги домой.

Библиотеки, как заметила в своей презентации В. Н. Финищенко, прошли долгий путь: пережили пожары войн, ветры перестройки, бури демократии, но они выстояли, впитав в себя все, что происходило с человечеством, Вселенной.

На снимке: о Павлиновской библиотеке рассказывает Валентина Финищенко.



Двери открыты для всех

В центральной районной библиотеке состоялся день открытых дверей. Внимание читателей были представлены выставки новых книг, обзоры литературы. Отдельная книжная выставка посвящена юбилейной дате – 1150-летию Славянской письменности.

Для постоянных читателей и группы учащихся ПУ-35 библиотекари провели электронную презентацию истории Спас-Деменской центральной библиотеки, в которой рассказали о ее истоках и сегодняшнем дне.



На мероприятиях побывала и подготовила страницу Антонина БЕСОВА. Фото автора.



Литературная гостиния

Жить захлеб – это здорово

Так считали и писали в своих стихах поэты 60-х. Это было необычное время: поезда, отправлявшиеся на целину, полет Гагарина, радость строек, побед в науке. В этой общей атмосфере подъеме невозможно было не стремиться вперед, не творить. Песни, стихи, фильмы 60-х до сегодняшнего дня поражают своей романтикой, которая тогда пронизывала все сферы жизни человека. Тогда было так: если лететь – то непременно в космос, если трудиться – то перевыполняя норму, если строить – то там, где до этого никто не пытался. Роберт Рождественский назвал своих ровесников «поколением рушущихся плавать». А Людмила Щипахина в

своем стихотворении «Жажда жить» призывала «...жить раскованно и крупно». Они так и жили – захлеб, так, что голова кружилась от новизны, свободы, простора для творчества...

Многие участники «Литературной гостиной» – члены клуба «Ветеран» – хорошо помнят те годы. Ведь это было время и их молодости, учебы, становления. Тогда достать томики стихов было трудно, они переписывали их в тетради, учили наизусть. Удивительно, но в трудные годы, когда еще не так была далека война, в стране стало модно читать. В Москве стихи звучали с крыльца университета, на стадионах, у памятников знаменитым поэтам, исполнялись в ки-

нофильмах, положенные на музыку пелись везде.

Открывались новые имена, которые быстро становились популярными. Рождественский, Щипачев, Ваншенкин, Асадов, Рубцов – их помнят и любят до сих пор.

Библиотекарь ЦРБ Татьяна Горшкова рассказала о жизни и творчестве поэтов, напела их стихи. Например, кто не знает утверждение Людмилы Щипахиной о том, что «возраст – это просто формальность, если молод душой человек». А кто и сегодня, слышав мелодию, не подпоет лирическим строкам Виктора Бокова «Ой, снег-снежок», «Я назову тебя зоренькой», «Лен», «Колокольчик».

Эти песни участники клуба «Ветеран» часто поют на своих праздниках, встречах. Многие стихи поэтов 60-х не забыли. Е. Н. Сергина, Л. А. Попова, А. Н. Беглякова прочли свои любимые стихотворения.

Библиотекарь Ирина Агеева выделила отдельную группу поэтов-шестидесятников. Это авторы, к тому времени уже сложившиеся, прошедшие большую литературную школу: Николай Тихонов, Леонид Мартынов, Борис Слуцкий, Константин Симонов, Булат Окуджава и другие. Многие из них прошли войну, писали о ней с точки зрения очевидцев. Каждый из поэтов по-своему видел жизнь, и в этом заклю-

чается их гений и востребованность их творчества спустя десятилетия.

Л. Т. Сидорова вспомнила о своей давней встрече с писателем Василием Федоровым. В советские времена творческие вечера проходили часто и давали возможность прикоснуться к поэзии, узнать об одаренных людях.

На заседании «Литературной гостиной» присутствовали сотрудники РДК. Им также была интересна эта встреча с поэзией. Вместе с участниками клуба «Ветеран» они исполнили песню Булата Окуджавы «Виноградная косточка». Каждый из нас задается вопросом о смысле жизни, рассуждал об этом и поэт:

...И друзей созову, на любовь
свое сердце настрою.
А иначе зачем на земле
этой вечной живу?



Социальная политика.

В соавторстве с жизнью

8 июня – День социального работника

Уважаемые работники социальных служб района!

Завтра – замечательный праздник самых сердечных людей. В наше непростое время ваш нелегкий труд и опека необходимы людям. Вам ежедневно приходится сталкиваться с проблемами общества и проявлять заботу о других. К сожалению, не у всех есть силы и возможности позаботиться о себе самостоятельно – пожилые люди, которые остались одни на закате своей жизни, инвалиды, многодетные семьи, сироты. Все они нуждаются в вашей постоянной помощи, в человеческом общении, дружеском совете, простом внимании. Милосердие – это качество свойственно каждому из вас. Это значит соболезновать, сострадать, жалеть и желать помочь слабому.

Примите наши искренние поздравления с вашим профессиональным праздником и пожелания крепкого здоровья, радости, терпения, душевной теплоты и щедрости.

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации МР
«Спас-Деменский район».
С. В. СМIRНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые работники социальных служб области!

Примите мои искренние поздравления с вашим профессиональным праздником.

Ваш труд заслуживает особого признания и уважения. Именно благодаря вниманию и заботе социальных работников многим людям удается достойно перенести тяжелые испытания, вновь обрести силы для полноценной жизни, уверенность в завтрашнем дне.

Сегодня ваши подопечные – это сотни тысяч наших земляков, и значимость вашей работы будет только расти.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых успехов в важном деле помощи тем, кому она действительно нужна.

А. Д. АРТАМОНОВ,
Губернатор Калужской области.

Уважаемые работники социальных служб!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! День социального работника – это праздник огромного количества людей, которые избрали для себя благородную и важную профессию, профессию, которая наполнена добротой и милосердием. Несмотря на то, что современный мир очень стремительно развивается, а жизнь человека становится более комфортной, это не уменьшает количество тех, кому требуется забота государства и общества. Огромное число людей в нашей стране не может жить без поддержки и внимания социальных работников, их умения выслушать, посочувствовать, помочь в трудной жизненной ситуации.

Еще раз примите слова глубокой благодарности за преданное служение своему делу, вашу добросовестность и неравнодушие. Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, душевного спокойствия, семейного тепла и благополучия. Успехов вам в работе на благо жителей Калужской области!

С. В. МЕДНИКОВА,
министр по делам семьи,
демографической и социальной политике.

Умеют сопереживать

Мы, опекуны, нередко обращаемся со своими проблемами к специалистам органа опеки и попечительства за советом или помощью. Каждый раз они внимательно выслушивают, вникают в суть вопроса и стараются помочь всеми силами. Заведующей отделом соцзащиты населения В. И. Калининой, социальному работнику службы сопровождения замещающих семей О. Н. Дуничевой, психологу службы О. Н. Корзинкиной, исполняющей обязанности главного специалиста органа опеки и попечительства Е. С. Осеевой присущи умение сопереживать, разделить чужую боль. У них мы находим профессиональную помощь и моральную поддержку. Они всегда в курсе наших радостей и проблем. Вот недавний пример. Мне нужно было везти внучку, опекуном которой являюсь, в областную больницу. Обратилась за помощью к Ольге Николаевне Дуничевой. Она оперативно решила мой вопрос – записала на очередь к специалисту, в отделе соцзащиты нам выделили машину, а Ольга Николаевна даже ходила вместе с нами по кабинетам врачей. Огромное ей за это спасибо!

Хочу поздравить сотрудников органа опеки и попечительства с профессиональным праздником, поблагодарить за заботу, отзывчивость, умение доставлять людям радость и пожелать крепкого здоровья, семейного благополучия, радости. Пусть в вашей душе будет всегда светлая и нежная весна, а каждый день наполняется счастьем и любовью.

Л. ИОНОВА,
г. Спас-Деменск.

*Работник социальной службы,
Ты даришь людям радость и тепло.
Ты каждый день идешь туда,
где очень трудно,
И светлую улыбку в дом несешь.*

*Людские беды для тебя не чужды,
Твое призванье – людям помогать.
Ты знаешь наизусть страдания их и нужды,
Не хочешь легких ты путей искать.*

*Идешь пешком в любую непогоду –
В дождь и слякоть, холод и жару.
И в этой непростой своей работе
Частичку сердца отдаешь свою.*

*Почет тебе от всех и уваженье
За этот твой совсем
нелегкий труд,
Спокойствия душевного, терпенья
И пусть невзгоды от тебя уйдут!*

Благодарность подопечных – главная награда

Профессия социального работника появилась в нашей стране в 90-е годы XX века. Кто такой социальный работник? По одному из определений – это «специалист, который оказывает помощь и поддержку определенным незащищенным или мало защищенным слоям населения».

В нашем районе служба социальной помощи образована в 1989 году. За первый год ее су-

получила свидетельство медицинской сестры и в 1970 году пришла работать в районную больницу, где трудилась двадцать восемь лет.

С 2002 года Валентина Владимировна – социальный работник отделения социального обслуживания на дому. Начала ухаживать за одним престарелым человеком, теперь обслуживает четырех бабушек. У каждой из них свои характер,

самом близком и родном человеке.

Пусть пока незначительна зарплата социального работника, не совсем престижна профессия, огромна профессиональная сгораемость – это люди с открытой душой и добрым сердцем, готовые в любую минуту прийти на помощь. И все-таки в последнее время в политике государства произошел поворот в сторону социальных реформ. Это обусловлено рядом причин, одна из них – старение населения. Данная категория граждан нуждается в серьезной социальной поддержке. Поэтому в целях совершенствования государственной социальной политики 7 мая 2012 года был издан Указ Президента РФ «О мерах по реализации государственной социальной политики», а распоряжением Правительства РФ от 27 декабря 2012 года была утверждена

государственная программа Российской Федерации «Социальная поддержка граждан».

В канун профессионального праздника – Дня социального работника, мы говорим спасибо за то, что сердце ваше всегда открыто людям, для вас нет чужого горя, проблемы знакомых и незнакомых людей вы принимаете, как свои личные. Спасибо за опыт и профессионализм. И пусть судьба дарует вам за вашу доброту счастливую семейную жизнь, большую любовь, крепкое здоровье, много-много хороших, светлых лет! Благополучия вам и вашим близким!

В. ЗАЙЦЕВА, директор
социального обслуживания
на дому.

На снимке: Александра Федоровна Береснева и Клавдия Федоровна Бульчева с социальным работником В. В. Цветковой.

Фото автора.



ществования принято на обслуживание 92 человека, за которыми ухаживали 78 социальных работников.

На сегодняшний день в отделении 229 граждан пожилого возраста и инвалидов, нуждающихся в помощи, и 127 социальных работников. Из них четыре человека работают на полную ставку (то есть обслуживают пять и более человек), одиннадцать – трудятся в отделении социального обслуживания более десяти лет. Это люди, которые изо дня в день дарят свет, доброту, тепло и сердечность своим подопечным. О каждом из них можно сказать много добрых слов, но сегодня я хочу рассказать о Валентине Владимировне Цветковой.

Родилась она и выросла на спас-деменской земле. В 1968 году, окончив школу, поступила на курсы медсестер в Козельский районный комитет общества Красного Креста РСФСР.

привычки, образ жизни, но она нашла к ним подход.

Для нее это не просто работа – ее жизнь. К сожалению, дети не часто балуют своих престарелых родителей посещениями и вниманием (у них свои проблемы и заботы), а пожилой человек остается один на один со своими трудностями, болезнями, считая себя никому не нужным. Валентина Владимировна всегда находит для своих подопечных время не только помочь по хозяйству (а работы у нее много!), но и просто поговорить по душам или попить вместе чаю. Поэтому тепло и радость озаряют их лица, когда они видят свою помощницу.

За свой нелегкий труд В. В. Цветкова имеет грамоту администрации МР «Спас-Деменский район». Но самой главной наградой она считает благодарность своих подопечных. Ведь они о ней всегда говорят только с любовью и уважением, как о



Человек и Закон

Ужесточение мер, направленных на охрану здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака

23 февраля 2013 года принят Федеральный закон №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», который за исключением отдельных положений вступил в силу 1 июня 2013 года (ст. 25 Закона).

Закон вводит более строгие правила, ограничивающие курение табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах. Так, частью 1 ст. 12 Закона дополнительно введен запрет курения табака с 1 июня 2013 года на воздушных судах без ограничения продолжительности полета, на всех видах общественного транспорта, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, на детских площадках и др., а с 1 июня 2014 года – поездах дальнего следования, на пассажирских платформах, используемых исключительно для посадки в поезда, высадки из поездов пассажиров при их перевозках в пригородном сообщении, в гостиницах, в магазинах, в местах общественного питания (например, в барах, кафе, ресторанах).

Частью 5 ст. 12 Закона №15-ФЗ предусмотрено, что для обозначения территорий, зданий и объектов, где курение табака запрещено, необходимо разме-

щать знак о запрете курения. Требования к такому знаку и к порядку его размещения будут разработаны впоследствии в подзаконных актах.

В статье 13 Закона №15-ФЗ предусматривается, что в целях ограничения потребления табачной продукции могут применяться специальные ценовые и налоговые меры. Среди них: повышение акцизов на табачную продукцию, установление минимальных розничных цен на табачную продукцию. Данные требования вступят в силу с 1 января 2014 года.

В настоящее время статьей 4 ныне действующего ФЗ от 10.07.2001г. «Об ограничении курения табака» установлен запрет на розничную продажу табачной продукции лицам, не достигшим возраста 18 лет. За нарушение запрета продавец (организация или индивидуальный предприниматель) может быть привлечен к административной ответственности (статьи 14.2 и 14.15 КоАП РФ).

Закон №15-ФЗ устанавливает более обширный перечень запретов, призванных оградить несовершеннолетних от табакокурения. Частью 1 ст. 20 Закона запрещена продажа табачной продукции несовершеннолетним и несовершеннолетними, а также вовлечение

детей в процесс потребления табака. Также не допускается покупка для них либо передача им табачных изделий или табачной продукции, предложение им табачных изделий или табачной продукции, требование употребить табачные изделия или табачную продукцию любым способом.

Если у продавца табачной продукции возникнут сомнения относительно совершеннолетия покупателя, то продавец обязан потребовать документ, удостоверяющий его личность и позволяющий установить возраст покупателя. Если такой документ не будет предоставлен, то продавец обязан отказать покупателю в продаже табачной продукции.

Многочисленные меры по стимулированию приобретения табачной продукции предусмотрены статьей 16 Закона № 15-ФЗ. Так, полностью запрещается реклама табака, а также спонсорство табака. Наложены запреты на демонстрацию табачных изделий и процесса потребления табака во вновь созданных и предназначенных для взрослых аудиовизуальных произведениях, то есть для видеороликов, телепрограмм и т.п.

Д. КОЗЛИТИН,
заместитель прокурора,
юрист 2 класса.



Нужен ли ребенку СКУТЕР?

Одна из частых причин ДТП – дети на скутере. Когда, не имея навыков вождения, не зная ПДД, они появляются на дороге – жди беды, ведь скутер – не игрушка, это транспортное средство, покупка которого автоматически налагает на будущего водителя ответственность за себя и за других участников дорожного движения. Между тем, большинство молодых скутеристов не знают Правил дорожного движения и не задумываются, какую опасность они представляют для всех, включая, в первую очередь, себя. Прежде чем выезжать на дорогу, где движутся автомобили, нужно обязательно знать ПДД. Не обязательно разбираться во всех пунктах и разделах, но совершенно необходимо зубок выучить те, что связаны с приоритетом движения, расположением транспортных средств на проезжей части, проездом перекрестков (пожалуй, это самое важное), знаки.

Как известно, родители в порыве любви к своему ребенку готовы пойти на многое, в том числе и на неразумное. По правилам дорожного движения управлять транспортным средством с двигателем, объем которого не превышает 50 куб. см, а максимальная конструктивная скорость не превышает 50 км/час., разрешается с 16 лет, но многих пап и мам это не останавливает. Не раз любому из нас приходилось видеть 13- 14-ти летнего подростка за рулем скутера или мопеда. Хочется задать вопрос родителям – сколько часов вы провели с вашим чадом с книгой правил дорожного движения в руках, объясняя ему правила поведения на дороге? Что-то мне подсказывает – не много. У врачей в травмпунктах при виде подростка с разбитой головой, руками и коленками первый вопрос: скутер? Этот вопрос должен заставить задуматься чрезмерно любящих родителей – покупая скутер ребенку, не достигшему 16 лет, чего вы хотите добиться? Показать свою безграничную любовь или избаловать от ребенка чужими руками? Формулировка данного вопроса жесткая, но, думаю, именно она способна отрезвить родителей и помочь не сделать то, что впоследствии может оказаться роковой ошибкой.

Чтобы избежать трагедий и обезопасить ваше чадо и себя от неприятных моментов, связанных с дорогой, не стоит покупать скутер ребенку младше 16 лет. А если все-таки решили купить, то не позволяйте ему выезжать на проезжую часть. Приобретите также мотоэкипировку (шлем, плечевые, локтевые и коленные щитки, перчатки, обувь), они защитят ребенка во время падений, которые практически неизбежны. Приучите ребенка к шлему, объясните, что падение даже на малой скорости может привести к серьезной травме головы.

19 апреля 2013 года принят законопроект, который вводит новые категории на управление мопедом и квадроциклом. Теперь сдавать экзамены для получения водительского удостоверения на право управления мопедом или квадроциклом можно будет с 16-ти лет. При этом получение прав любой категории даст возможность управлять и этой категорией транспортных средств. Законопроектом предложено выделить транспортные средства с рабочим объемом двигателя не более 50 кубических сантиметров и максимальной скоростью не более 50 км/час. в категорию «М» (мопеды), для управления которой необходима проверка знаний ПДД, что должно подтверждаться водительским удостоверением категории «М», либо иной категории.

О. БАЛАБАНОВА,
инспектор по пропаганде ОГИБДД
МОМВД России «Кировский»,
ст. лейтенант полиции.

XXX

К сожалению, ДТП с участием шестнадцатилетнего подростка на днях произошло в нашем районе. Как подтвердил инспектор ДПС А. Терехин, школьник решил прокатиться на мотоцикле, принадлежащем отцу, но не справился с управлением. В результате ДТП он получил перелом ключицы. На нарушителя ПДД составлен протокол, а его родителям придется заплатить штраф.



Не убивай себя, человек!

31 мая отмечался Всемирный день без табака. Его дата была установлена в 1988 году Всемирной организацией здравоохранения. Перед мировым сообществом была поставлена задача – добиться того, чтобы в XXI веке проблема табакокурения исчезла. XXI век наступил, но проблема осталась.

Сегодня Россия занимает первые места в мире по употреблению табака и по подростковому курению. Согласно последним данным Всемирной организации здравоохранения, курение в нашей стране ежегодно убивает 332.000 человек. Оно уже настолько вошло в нашу обыденную жизнь, что воспринимается большинством не как привычка, а как вполне рядовое событие, не привлекающее внимания.

На данный момент в России регулярно курят 75% мужчин и 21% женщин, несмотря на то, что идет пропаганда антикурения. За последние пару лет выросло число курящих женщин, среди них преобладают юные девушки. Молодая девушка не может не замечать, что у неё появляются кашель (особенно по утрам), осиплость голоса, запах изо рта, кожа становится дряблой, желтеют зубы и вообще выглядит она старее своих сверстниц, но, тем не менее, продолжает курить. Никотиновая зависимость уже сформирована, и организм начинает требовать свою дозу никотина. Сейчас пик курения среди россиян приходится на 20-29 лет, как раз на детородный возраст. Медики предупреждают: курение во время беременности приво-

дит в пяти случаях из ста к внутриутробной гибели плода. Также резко увеличивается риск выкидыша и задержки внутриутробного развития. Ребенок курящей женщины весит при рождении в среднем на 250 граммов меньше, чем у некурящей.

Согласно статистике в России среди учащихся высших учебных заведений курят 75% юношей и 64% девушек, средний возраст начинающего курильщика – 13 лет. Если рассматривать проблему курения в отдельной социальной группе, то самой актуальной она будет среди учащихся школ. Причем причин для беспокойства здесь много, ведь достаточно велик негативный пример сверстников. Кроме того, нельзя забывать о личном стремлении ребенка к «поспешному взрослению». Влияние также может исходить от родителей или просто от взрослых. Поэтому детям необходимо уделять больше внимания как со стороны родителей, так и со стороны учителей.

Как известно, курение вызывает три основных заболевания:

рак легких, хронический бронхит, коронарную болезнь. Многие из курильщиков могли бы прожить на 10, 20 или 30 лет дольше. Нет такого органа, который бы не поражался табаком: почки и мочевой пузырь, половые железы и кровеносные сосуды, головной мозг и печень. К сожалению, смертность от этой пагубной привычки растет с каждым годом. По причине курения ежегодно умирают раньше 26% регулярных курильщиков.

Борьба с курением идет во всем мире. В 140 странах приняты законы, ограничивающие курение. В Сингапуре существуют целые «некурящие» кварталы. В Америке некоторые фирмы вообще отказываются брать на работу курильщиков.

Бросить курить никогда не поздно, но важно сделать это как можно раньше. Так что не откладывайте своего решения бросить курить. Наградой вам будут здоровье и высокая работоспособность. Относитесь серьезно к своему здоровью – оно наше главное богатство!

Виталий ЛЫСЕНКОВ.

Во Всемирный день без табака Совет Федерации решил передать «курилку» журналистам

Курительная комната, существовавшая в здании Совета Федерации на Большой Дмитровке до введения запрета на курение в помещениях, будет переоборудована в пресс-центр, сообщил Руководитель Аппарата СФ Владимир Свиначев.

Помещение будет предназначено для просмотра видеотрансляций заседаний, проводимых в Совете Федерации, в нем будут установлены видеопанели, оборудована беспроводная сеть для доступа в Интернет. В новом пресс-центре могут разместиться для работы до 20 журналистов.

Это решение принято в связи с ростом количества представителей СМИ, освещающих деятельность верхней палаты. Существующий пресс-центр рассчитан всего на шесть человек.

Поздравляем!

Дорогую и любимую бабулю
Анну Федоровну КОВАЛЕВУ
с юбилеем!
Улетают года, словно
пух тополей,
Не грусти, провая
их взглядом.
Ведь года не беда и
совсем ерунда,
Коль семья всегда
с тобой рядом.
Игорь, Настя,
Аня, Полина.

Дорогую и любимую
Снежану МИХЕЕВУ
с днем рождения!
Мы хотим пожелать
тебе только удачи.
Чтобы радость шагала
с тобою всегда,
Чтоб здоровье, веселье
и счастье впридачу
Были вместе с тобой -
и подальше беда.
Муж, дети.



РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами по ул. Железнодорожная, 19, тел. 8-910-719-31-14.

ПРОДАЕТСЯ:
дом с участком по ул. Советская, 205, по границе - газ, вода, цена 450 тыс. руб.;
двухкомнатная квартира по адресу: ул. Советская, д. 46, кв. 12;

двухквартирный дом с участком в д. Ипоть, тел. 8-919-032-80-01.

XXX
Продается дом с удобствами, тел. 8-920-785-82-23.

XXX
Продается дом с удобствами, тел. 8-921-511-66-74.

XXX
Продается дом (газовое отопление) по ул. Северная, 5, тел. 8-920-879-29-36.

XXX
Продается земельный участок по ул. Трегубова, 30, тел. 8-961-639-49-60.

Храм в честь
Преображения Господня
г. Спас-Деменска
собирает пожертвования
на замену окон.
Всех предпринимателей,
жителей и гостей просим
оказать посильную
финансовую помощь.
Обращаться в Храм
г. Спас-Деменска.

ТЦ «Новый» 1 ЭТАЖ

идеал
ОКНО

5-15 %
скидка
пенсионерам

Тел: 8-910-545-51-55;
8(48444) 6-29-28
г. Людиново,
ул. Энгельса 7 а

ОБЪЯВЛЕНИЯ

XXX
Продается «ВАЗ-2105», 2004 г.в. Состояние отличное, вложений не требует, тел. 8-910-527-82-60.

XXX
Продается «Волга-31105», 2005 г.в., тел. 8-910-892-70-05.

Продается участок с домом, тел. 8-910-514-39-37.

ЗАО «АТП «Спас-Деменск» принимает заказы на обработку земель с/х назначения по расценкам Калужской МТС. Полный комплект услуг: вспашка, дискование, культивация, посев. Принимаются заказы от 1 га, тел. 8-915-895-11-23, 2-16-05.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
полимерпесчаная,
профлист, профнастил,
сайдинг, утеплители,
ондулин,
водосточные системы.

ЗАМЕР. ДОСТАВКА. МОНТАЖ.
КРЕДИТ. ГАРАНТИЯ

тел. 8-920-890-00-90.

Хочу поделиться адресом
Варисы Николаевны
(она чувашка), которая
помогла моему сыну
бросить пить раз и навсегда.
Если у кого такая же беда,
напишите ей письмо
603105 г. Н. Новгород,
ул. Б. Панина, дом 3 «а», 127
Федоровой В. Н.
Денег она с меня не взяла,
я инвалид II гр.,
пенсионерка.

ОКНА-СИТИ REHAU
пластиковые
ОКНА И ДВЕРИ

г. Людиново, III Интернационала, 21
г. Мосальск, ул. Революции, 5

тел. 8 920 617 40 98,
8 953 313 99 76

Организация РЕАЛИЗУЕТ
кольца колодезные,
фундаментные блоки,
брусчатку, бордюры.
Услуги манипулятора,
тел. 8-953-333-29-42,
8-910-597-57-87.

ТАКСИ
межгород,
тел.
8-910-861-15-11.

ТЕПЛЫЕ ОКНА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
САЙДИНГ • КРОВЛЯ • ЖАЛЮЗИ
8 920 873 52 49 8 953 466 18 93
Официальный представитель г. БРЯНСК
г. Киров ул. Жмакина; офис (напротив центральной районной аптеки)

французские натяжные потолки
комбинированные
многоуровневые
тканевые
бесшовные
любая сложность
энергосберегающее стекло в подиумок
ОКНА пластиковые и деревянные
г. Людиново ул. Ленина, 3
8(48444) 6-78-77, 8-938-834-99-85
г. Киров ул. Пролетарская, 61
8(48456) 5-58-68, 8-950-840-41-41

ALTUR-SAT
актив TV ТЕЛЕКАРТА
РАДУГА ИНТЕРНЕТ
УСТАНОВКА И НАСТРОЙКА СПУТНИКОВОГО
ТЕЛЕВИДЕНИЯ И ИНТЕРНЕТА ОТ
ОФИЦИАЛЬНОГО ДИЛЕРА
ГАРАНТИЯ 1 ГОД, ДОСТАВКА НА ДОМ, ВЫЕЗД ПО РАЙОНУ
(48456) 5-56-59, 8-910-544-83-11

КОМФОРТНЫЕ
ОКНА
Немецкие окна KQBE
Замер и доставка -
бесплатно.
Рассрочка платежа.
Пенсионерам - скидки.

г. Людиново, ул. Ленина д-6
8 (48444) 6-06-69, 8 (920) 610-81-41

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
(ФРАНЦИЯ)
МАТОВЫЕ,
ГЛЯНЦЕВЫЕ
САТИН
качество, долговечность
приемлемая цена

Вниманию населения!

В связи с проведением ремонтных работ на водопроводных сетях и сооружениях, связанных с подготовкой к работе в зимних условиях, в течение летнего сезона будут периодически проводиться отключения воды на улицах города. Время отключения - с 8 до 17 часов.

Просьба не волноваться.
По всем вопросам обращаться по тел. 2-10-30.

XXX

Просьба к потребителям воды - юридическим и физическим лицам - устанавливать индивидуальные приборы учета воды (счетчики) согласно Федеральному закону об энергосбережении.

XXX

Несанкционированное присоединение к водопроводным сетям и водоразборным колонкам (особенно в летний сезон) влечет меры административной ответственности.

РЕШЕНИЕ Сельской Думы сельского поселения «Деревня Теплово» Спас-Деменского района от 23.05.2013 года №167

О внесении изменений в Решение Сельской Думы от 06.11.2007 года №86 «Об установлении земельного налога по муниципальному образованию сельское поселение «Деревня Теплово» (с изм. от 12.02.2008 г. №103, от 27.10.2010 г. №12, от 09.03.2011 г. №45, от 21.11.2012 г. №136, от 14.12.2012 г. №147)

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Сельская Дума сельского поселения «Деревня Теплово» решила:

1. Внести в Решение Сельской Думы от 06.11.2007 года №86 «Об установлении земельного налога по муниципальному образованию сельское поселение «Деревня Теплово» следующие изменения:
пункт 4 изложить в новой редакции:
«4. Освободить от уплаты земельного налога: - организации, пользующиеся льготами, предусмотренными статьей 395 Налогового кодекса Российской Федерации; - органы местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории сельского поселения «Деревня Теплово» - в отношении земельных участков, используемых ими для непосредственного выполнения возложенных на них функций; - муниципальные бюджетные и казенные учреждения муниципального образования муниципального района «Спас-Деменский район» и сельского поселения «Деревня Теплово» - в отношении земельных участков, используемых ими для непосредственного выполнения возложенных на них функций; - ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны.

Льгота предоставляется на основании подтверждения финансовым органом финансирования или предоставления субсидии из соответствующего бюджета и Устава (положения).

2. Настоящее Решение опубликовать в районной газете «Новая жизнь».

3. Данное Решение вступает в силу по истечении одного месяца со дня официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года.

А. В. ФИЛАТЕНКОВ,
глава сельского поселения
«Деревня Теплово».

РЕШЕНИЕ Сельской Думы сельского поселения «Деревня Нестерье» Спас-Деменского района от 23.05.2013 года №155

О внесении изменений в Решение Сельской Думы от 23.10.2007 года №83 «Об установлении земельного налога по муниципальному образованию сельское поселение «Деревня Нестерье» (с изм. от 12.02.2008 г. №101, от 27.10.2010 г. №13, от 09.03.2011 г. №45, от 21.11.2012 г. №124, от 14.12.2012 г. №135)

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Сельская Дума сельского поселения «Деревня Нестерье» решила:

1. Внести в Решение Сельской Думы от 23.10.2007 года №83 «Об установлении земельного налога по муниципальному образованию сельское поселение «Деревня Нестерье» следующие изменения:
пункт 4 изложить в новой редакции:
«4. Освободить от уплаты земельного налога: - организации, пользующиеся льготами, предусмотренными статьей 395 Налогового кодекса Российской Федерации; - органы местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории сельского поселения «Деревня Нестерье» - в отношении земельных участков, используемых ими для непосредственного выполнения возложенных на них функций; - муниципальные бюджетные и казенные учреждения муниципального образования муниципального района «Спас-Деменский район» и сельского поселения «Деревня Нестерье» - в отношении земельных участков, используемых ими для непосредственного выполнения возложенных на них функций; - ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны.

Льгота предоставляется на основании подтверждения финансовым органом финансирования или предоставления субсидии из соответствующего бюджета и Устава (положения).

2. Настоящее Решение опубликовать в районной газете «Новая жизнь».

3. Данное Решение вступает в силу по истечении одного месяца со дня официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года.

Н. В. ВАРЗАНОВА,
глава сельского поселения
«Деревня Нестерье».

РЕШЕНИЕ Сельской Думы сельского поселения «Село Павлиново» Спас-Деменского района от 23.05.2013 года №160

О внесении изменений в Решение Сельской Думы от 06.11.2007 года №92 «Об установлении земельного налога по муниципальному образованию сельское поселение «Село Павлиново» (с изм. от 12.02.2008 г. №109, от 27.10.2010 г. №12, от 09.03.2011 г. №44, от 21.11.2012 г. №129, от 14.12.2012 г. №140)

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Сельская Дума сельского поселения «Село Павлиново» решила:

1. Внести в Решение Сельской Думы от 06.11.2007 года №92 «Об установлении земельного налога по муниципальному образованию сельское поселение «Село Павлиново» следующие изменения:
Пункт 4 изложить в новой редакции:
«4. Освободить от уплаты земельного налога: - организации, пользующиеся льготами, предусмотренными статьей 395 Налогового кодекса Российской Федерации; - органы местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории сельского поселения «Село Павлиново» - в отношении земельных участков, используемых ими для непосредственного выполнения возложенных на них функций; - муниципальные бюджетные и казенные учреждения муниципального образования муниципального района «Спас-Деменский район» и сельского поселения «Село Павлиново» - в отношении земельных участков, используемых ими для непосредственного выполнения возложенных на них функций; - ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны.

Льгота предоставляется на основании подтверждения финансовым органом финансирования или предоставления субсидии из соответствующего бюджета и Устава (положения).

2. Настоящее Решение опубликовать в районной газете «Новая жизнь».

3. Данное Решение вступает в силу по истечении одного месяца со дня официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года.

Т. А. АРСЕНИЧЕВА,
глава сельского поселения
«Село Павлиново».

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу - свободная.
За редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1988. Заказ Подписано в печать 5.06.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.